
 

 

 

 

Lábatlan és Ürmény zöldinfrastruktúra-fejlesztése határon átnyúló együttműködésben 

 

Lábatlan Város Önkormányzata és a szlovákiai Mojmír Alapítvány (Nadácia Mojmír) közös, határon 

átnyúló kezdeményezés keretében valósítja meg a lábatlani Gerenday Kert és Duna-part, valamint az 

ürményi kastélypark komplex zöldinfrastruktúra-fejlesztését. A „Kastélyparkok Ürményen és Lábatlanon” 

(Castleparks in Mojmírovce and Lábatlan, kódja: HUSK/2302/1.2/094, rövid cím: #replantparks) című 

projekt az Interreg VI-A Magyarország–Szlovákia Együttműködési Program támogatásával valósul meg. 

Az Európai Unió 1 519 697,40 eurós támogatással járul hozzá a megvalósításához, amelyből Lábatlan 

projekttevékenységeire 985 045,40 eurót fordítanak, Magyarország pedig további 184 696,01 euró 

nemzeti hozzájárulást biztosít. A projekt befejezése várhatóan 2026 júniusában zárul.  

 

A projekt célja a városi zöldterületek átfogó revitalizációja, a klímaváltozás hatásaihoz való alkalmazkodás, 

a mikroklíma javítása és a környezeti szemléletformálás erősítése. A fejlesztés Lábatlan két meghatározó 

közterületét érinti: a történelmi Gerenday Kertet a városközpontban, valamint a Duna-partot. Mindkét 

helyszín fontos szerepet játszik a városi ökoszisztéma működésében, ugyanakkor az elmúlt években az 

éghajlatváltozás hatásai – a forró nyarak, kiszáradó növényzet és csökkenő biodiverzitás – jelentős 

kihívásokat eredményeztek. 

 

A projekt keretében a Gerenday Kert átfogó ökológiai és közösségi megújuláson esik át. Az elöregedett, 

invazív vagy rossz állapotú növényzet eltávolításra kerül, helyükre őshonos fák, bokrok, virágos növények 

és gyepfelületek telepítése történik. Új sétautak, pihenőhelyek, magaságyásos fűszerkert és 

komposztálási lehetőségek jönnek létre. A fenntartható működést automata öntözőrendszer és 

napelemes világítótestek biztosítják, a környezeti nevelést pedig információs táblák és oktatási célú 

elemek segítik. A Duna-parti terület szintén megújul: új sétány, pihenőpadok, zöldfelületek és virágzó 

növényfoltok jelennek meg, amelyek nemcsak esztétikai, hanem ökológiai szempontból is értéket 

képviselnek. A fejlesztés részeként hangsúlyt kap az ártéri növényzet megőrzése és pótlása, a 

vízmegtartó képesség fokozása, valamint a beporzók élőhelyének biztosítása. A part menti sétaút 

akadálymentesen kerül kialakításra, biztosítva, hogy mindenki számára elérhető legyen. A projekt kiemelt 

eleme a közösség bevonása. A lakosok számára különféle programokat szerveznek: önkéntes napokat, 

kertészeti és növényismereti bemutatókat, terepi foglalkozásokat, valamint fenntarthatóságról szóló 

előadásokat, amelyek hozzájárulnak a környezettudatosság elmélyítéséhez. 

 

A projekt szlovákiai partnere, a Mojmír Alapítvány az Ürményi kastély parkját újítja fel, amely ma is a 

Nyitrai régió egyik legfontosabb kulturális és természeti öröksége. Az angolkert típusú park évszázados 

fáival, védett növényfajaival és értékes tájelemeivel különleges történelmi értéket képvisel. A fejlesztés 

során új sétányok, pihenőzónák, tó, pavilon, valamint vízvisszatartó és öntözőrendszerek létesülnek, 

amelyek hozzájárulnak a park ökológiai stabilitásához és a közösségi használat bővítéséhez. A két 

település közötti szakmai együttműködés példaértékű: nemcsak közös célokat, hanem egymást erősítő 

megoldásokat is jelent. A projekt célja, hogy hosszútávon fenntartható, élhető és természetközeli 

köztereket hozzanak létre, amelyek egyaránt szolgálják a környezetvédelmet és a közösségi igényeket. 

A természetközpontú gondolkodás, határon átnyúló kooperáció és az aktív lakossági részvétel révén 

hosszútávú, fenntartható megoldásokat kínál a zöldterületek közös kezelésére és fejlesztésére. 

 

Az Interreg Magyarország–Szlovákia Programról további információkért látogasson el a 

www.interreghusk.eu weboldalra. 

 

 

 

http://www.interreghusk.eu/


 

 

 


